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class="xiho"> 日常工作中，企业发出的存货，可以按实际成本

核算，也可以按计划成本核算。 如采用计划成本核算，会计

期末应调整为实际成本。 企业应当根据各类存货的实物流转

方式、企业管理的要求、存货的性质等实际情况，合理地确

定发出存货成本的计算方法，以及当期发出存货的实际成本

。对于性质和用途相同的存货，应当采用相同的成本计算方

法确定发出存货的成本。在实际成本核算方式下，企业可以

采用的发出存货成本的计价方法包括个别计价法、先进先出

法、月末一次加权平均法和移动加权平均法等。 1.个别计价

法。亦称个别认定法、具体辨认法、分批实际法，采用这一

方法是假设存货具体项目的实物流转与成本流转相一致，按

照各种存货逐一辨认各批发出存货和期末存货所属的购进批

别或生产批别，分别按其购入或生产时所确定的单位成本计

算各批发出存货和期末存货成本的方法。在这种方法下，是

把每一种存货的实际成本作为计算发出存货成本和期末存货

成本的基础。 个别计价法的成本计算准确，符合实际情况，

但在存货收发频繁情况下，其发出成本分辨的工作量较大。

因此，这种方法适用于一般不能替代使用的存货、为特定项

目专门购入或制造的存货以及提供的劳务，如珠宝、名画等

贵重物品。百考试题－全国最大教育类网站(100test.com)www.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大 2.先进先出法

。是指以先购入的存货应先发出（销售或耗用）这样一种存



货实物流动假设为前提，对发出存货进行计价的一种方法。

采用这种方法，先购入的存货成本在后购入存货成本之前转

出，据此确定发出存货和期末存货的成本。具体方法是：收

入存货时，逐笔登记收入存货的数量、单价和金额；发出存

货时，按照先进先出的原则逐笔登记存货的发出成本和结存

金额。 先进先出法可以随时结转存货发出成本，但较繁；如

果存货收发业务较多、且存货单价不稳定时，其工作量较大

。在物价持续上升时，期末存货成本接近于市价，而发出成

本偏低，会高估企业当期利润和库存存货价值；反之，会低

估企业存货价值和当期利润。 3.月末一次加权平均法。是指

以本月全部进货数量加上月初存货数量作为权数，去除本月

全部进货成本加上月初存货成本，计算出存货的加权平均单

位成本，以此为基础计算本月发出存货的成本和期末存货的

成本的一种方法。计算公式如下：百考试题－全国最大教育

类网站(100test.com)来源：www.100test.com 存货单位成本＝［

月初库存货的实际成本＋∑（本月各批进货的实际单位成本

×本月各批进货的数量）］/（月初库存存货数量＋本月各批

进化数量之和） 本月发出存货成本＝本月发出存货的数量×

存货单位成本 本月月末库存存货成本＝月末库存存货的数量

×存货单位成本 或本月月末库存存货成本＝月初库存货的实

际成本 本月收入存货的实际成本-本月发出存货的实际成本 

采用加权平均法只在月末一次计算加权平均单价，比较简单

，有利于简化成本计算工作，但由于平时无法从账上提供发

出和结存存货的单价及金额，因此不利于存货成本的日常管

理与控制。 4.移动加权平均法。是指以每次进货的成本加上

原有库存存货的成本，除以每次进货数量加上原有库存存货



的数量，据以计算加权平均单位成本，作为在下次进货前计

算各次发出存货成本依据的一种1方法。计算公式如下：来源

：考试大的美女编辑们来源：考试大的美女编辑们 存货单位

成本=（原有库存存货的实际成本 本次进货的实际成本）/（

原有库存存货数量 本次进货数量） 本次发出存货的成本=本

次发出存货数量×本次发货前存货的单位成本 本月月末库存

存货成本=月末库存存货的数量*本月月末存货单位成本 采用

移动平均法能够使企业管理当局及时了解存货的结存情况，

计算的平均单位成本以及发出和结存的存货成本比较客观。

但由于每次收货都要计算一次平均单价，计算工作量较大，

对收发货较频繁的企业不适用。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


